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REFERAT DE APROBARE 
privind modificarea Hotărârii Consiliului Județean Harghita nr. 247/2025 privind însușirea 

proiectului de stemă a județului Harghita 

 
Prin Hotărârea Consiliului Județean Harghita nr. 247/2025 s-a aprobat însușirea proiectului de 
stemă a județului Harghita.  

Comisia Naţională de Heraldică, Genealogie şi Sigilografie (CNHGS) a Academiei Române în 
urma analizării dosarului de stemă al Județului Harghita și a celor două contestații depuse 
împotriva actualei compoziții propuse, prin adresa nr. 36 din 18.11.2025 a înștiințat Consiliul 
Județean Harghita despre faptul că este necesar revizuirea blazonării conform sugestiilor 
făcute. În urma analizării documentelor depuse CNHGS a acordat un acord de principiu.  
 
Potrivit HG nr. 25/2003 privind metodologia de elaborare , reproducere și folosire a stemelor 
judetelor, municipiilor, oraselor si comunelor, pașii necesari pentru aprobarea stemei 
județului sunt următorii:  
- Elaborarea proiectului stemei se face cu respectarea strictă a normelor ştiinţei şi artei 
heraldice şi a tradiţiilor româneşti în domeniu, pe baza metodologiei stabilite de Comisia 
Naţională de Heraldică, Genealogie şi Sigilografie a Academiei Române, denumită în 
continuare Comisia Naţională.  
- Proiectul stemei poate fi realizat de autorităţile administraţiei publice locale prin mijloace 
proprii sau de către graficieni heraldişti abilitaţi de Comisia Naţională. Macheta originală se 
realizează manual, cu respectarea culorilor şi metalelor specific heraldicii.  
- Stabilirea variantei finale se face de către consiliul judeţean sau consiliul local, care va 
adopta în acest sens o hotărâre de însuşire.  
 
În urma solicitării CNHGS, Anexa nr. 2 a Hotărârii Consiliului Județean nr. 247/2025 va suferi 
unele modificări care să corespundă cerințelor formulate, care se regăsesc în adresa oficială 
al CNGHS. 
 
Astfel, prin perzenta propunem aprobarea modificării descrierii proiectului de stemă  și 
semnificația elemnetelor însumate care sunt parte a Anexei nr. 1 , prezentat în anexă. 
 
Fülöp Otilia 
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